

# 台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14274期

星期三 2024年12月18日  
农历甲辰年十一月十八



台州市新闻传媒中心(集团)  
国内统一连续出版物号:CN 33-0009

相约“浙”里,共赴“尔滨”

## 亚冬会官方指定用车从台州出发

本报讯(记者钟露雅)12月17日,哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会官方指定用车交付仪式在位于台州湾新区的吉利卫星超级工厂举行。此次活动标志着950辆亚冬会服务用车正式交付,为即将到来的冰雪盛会提供绿色、安全、智能的出行体验。

据悉,此次交付的车辆来自吉利控股旗下多个品牌,包括吉利、领克和极氪,涵盖纯电动、电混及甲醇动力等多种车型。这些车辆将在火炬传递、赛事接驳以及赛事保障等多个场景中提供服务。

作为吉利控股集团旗下的商业航天企业,时空道宇成为吉利亚冬会航

天科技保障服务的合作伙伴,将以航天科技为赛事提供全面支持。该企业正在建设全球低轨通信星座——吉利星座,该星座已拥有30颗在轨卫星,形成覆盖全球的通信网络,将为亚冬会提供优质的卫星应用服务。

“在此前的杭州亚运会上,我们以航天科技保障亚运会官方指定用车安全出行,累计保障里程超200万公里。本次亚冬会,我们将继续以航天科技的严谨精神与高标准技术服务为赛事保驾护航。”时空道宇CEO王洋在交付仪式上介绍。

时空道宇是全球首家同时服务亚

运会和亚冬会的商业航天企业,标志着其在推动卫星技术深度融入智能出行领域取得新突破。明年,该企业计划在哈尔滨高志市建立中国北部地区的卫星地球关口站,进一步完善天地一体化布局。

哈尔滨亚冬会组委会对吉利控股集团给予亚冬会筹办工作的大力支持表示感谢,并期待双方携手合作,共同开启亚冬会赞助合作的新篇章。吉利控股集团表示,将通过多元动力解决方案,为来全亚洲的运动员、教练员、赛会嘉宾带来绿色、安全、智能的出行体验。

### 人才引领高质量发展

台传媒记者葛星星

## 产业「求贤若渴」人才「精准匹配」

台州湾经开区加快推进「互聘共享」机制

兰州大学,距离台州湾经济技术开发区2000多公里。因为高校和政府的“双向奔赴”,一场紧密合作跨越山海而来。12月17日,兰州大学专家团队来到台州湾经开区,对接大台州湾技术转移中心建设事宜。双方将围绕现代医药、汽车机械、新材料三大产业,加强联合攻关、技术服务、成果转化,深化人才“互聘共享”和全链条创新转化。

产业是人才聚集的重要载体,人才是产业发展的核心动能。台州湾经开区加快推进人才“互聘共享”机制,把不同体制、不同单位的人才组织起来协同攻关,打通高校、企业人才流通堵点,加快培育新质生产力。

#### 强化集聚,人才流动共享

从“只做一根绳”到“做好这根绳”,位于台州湾经开区的四儿绳业花了10年时间,生产出国内首根国产系泊聚酯绳。16根这样的绳缆可将重达10万吨的油气平台牢牢地固定在深海中,犹如“定海神针”。

化纤绳缆是细分领域,专业人才稀少。2022年,全球顶尖绳缆专家周家德博士加盟四儿绳业,担任公司首席技术官。2年多时间,周家德帮助企业组建专业团队,引进全球领先技术。他还担任青岛大学、安徽科技大学等高校客座教授,加快高校项目产业化,促进校企合作。

引进一个人才,带动一个团队、培育一个产业。台州湾经开区放大产业发展与人才集聚的“互促效应”,人才和企业合作共赢的故事在这片蓬勃发展的土地上不断上演。

浙江永太科技股份有限公司和黑龙江大学开展“校企联合人才培养”。该企业聘任学校高级职称专业技术人员为专硕研究生的指导教师,负责指导专硕研究生的毕业论文。企业、学校共同为专硕研究生提供研究课题,校企双方导师联合培养专硕研究生。

为培养更多高素质、创新型的应用型人才,浙江瑞博制药有限公司与甘肃农业技术学院共办定制班,学校邀请瑞博制药工程部负责人担任兼职讲师,给学生上专业课程。

#### 搭建平台,产学研用融合

台州学院医药化工学院武承林教授有着“双重身份”:既是高校老师,又是台州生物医化产业研究院总经理。在他带领下,该研究院为瑞博制药、朗华制药等20多家企业提供安全生产评估服务,帮助企业提高安全生产水平。

平台聚人、项目育人,产学研合作正进一步融合。今年9月,台州湾经开区管委会和台州学院携手成立台州湾生物医药产业学院。依托这一平台,国内多所高校的专家教授集聚,推动生物医药产业的技术研发、成果转化和人才培养,助力我市建成具有国际领先水平和强大竞争力的生物医药产业集群。

台州学院副校长、省科技创新领军人才韩得满教授领衔的重大疾病标志物检测技术创新团队主攻现代分离分析技术、制药化工工艺设计优化及应用,十分契合台州湾经开区医药产业需要。

台州学院医药化工学院院长黄国波教授带领的免疫活性多肽药物创新团队,提出可变孔径纳滤膜分离提纯活性多肽新策略,制备新型pH响应可变孔径纳滤膜材料,攻克了活性多肽高效分离的瓶颈难题,市场前景广阔。

聚焦破除人才培养和产业“两张皮”,台州湾经开区着力推进台州湾生物医药产业学院、现代医药化工产业创新服务综合体等平台建设,整合园区国家级博士后工作站、企业研究院、研发中心等,让人才有充分施展本领的舞台。近日,台州学院—台州湾经济技术开发区头门港研究生联合培养基地还获省级认定。(下转第八版)



### 查消防 保安全

12月17日,中国日用品商城公司纪检和清安办工作人员对商场消防设施、经营场所等进行消防安全检查,确保一方平安。随着年关临近,该公司组织人力对商场店铺、下属公司等经营场所开展地毯式大排查,发现安全隐患如消防不规范的,当场责令整改或限期改正。台传媒通讯员王保初报

### 今日导读

汤海委:将爱与温暖传递下去 >> 2版

我市发布重污染天气黄色预警 >> 3版

台州社发:重塑建筑渣土 上新“宝藏”建材 >> 6版

## 我市召开老干部情况通报会

### 李跃旗通报全市经济社会发展情况

本报讯(记者陶宇新)12月17日上午,我市召开老干部情况通报会。市委书记李跃旗向老干部们通报今年以来全市经济社会发展情况。市委常委、组织部部长朱巧湘主持会议。

李跃旗代表市委向老同志致以诚挚的谢意和亲切的问候。他说,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是台州撤地设市30周年,全市上下坚决贯彻落实党中央决策部署和省省委省政府工作要求,统筹推进稳增长、促改革、保稳定,扎实推动党纪学习教育走深走实,加快培育发展新质生产力,大力推动并

办成了一批打基础利长远的实事,交出了一张发展稳中有进、改革彰显亮度、民生保障提质、社会总体平稳的成绩单。这些成绩的取得,凝聚着全市上下共同的努力与付出,也离不开各位老领导、老同志一直以来的关心和支持。

李跃旗简要介绍了明年我市经济社会发展主要目标和工作总体安排。他说,明年是“十四五”收官之年、“十五五”谋划之年,我们将认真贯彻落实习近平总书记对浙江提出的“4+1”重要要求,对照省委“两个首要任务、三个主攻方向、两个根本”要求,

在更高层次、更高起点迭代深化“三高三新”的目标体系和工作体系,进一步推动经济发展提速、产业创新提质、城市能级提档、改革开放提能、共同富裕享提标、文化建设提效,同时强化党的建设,以深化全面从严治党推动固本强基、提能增效,为高质量发展提供有力政治保证。

李跃旗强调,广大老干部是台州发展的组织者、领导者、推动者、见证者,大家的智慧和经验是台州宝贵的资源和财富,大家的关心和支持是台州不断前行的动力,我们真诚期待各位老领导、老同志在保重身体、颐养

晚年的同时,一如既往地关心、帮助和支持台州发展,当好“智囊团”和“参谋长”。市委市政府将深入贯彻落实习近平总书记关于“对老干部要政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀”的重要指示精神,以更加务实的作风做好服务保障工作,切实增强老领导、老干部的荣誉感、归属感、幸福感。

市直、在台省部属各单位的离退休干部和副处级以上退休干部,离退休干部党支部书记、学习组长;副厅以上军转退休干部以及其他老干部代表参加会议。

## 市人大常委会党组召开(扩大)会议

本报讯(记者庞晓栋)12月17日上午,市人大常委会党组书记吴海平主持召开市人大常委会党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要贺信精神,以及省委常委会(扩大)会议和市委常委会(扩大)会议精神。市人

大常委会党组书记蒋冰凤,党组成员管文新、梅式苗、陈美萍、颜邦林、王荣千、陈刚敏出席会议。

会议传达了习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议和市委常委会(扩大)会议精神。会议强调,

要坚持党的领导,自觉把明年人大工作放在经济发展大局中思考、谋划和推进,以人大工作的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦重点任务,深刻把握明年经济工作的要求,贯通落实省委、市委战略部署和具体要求,履行好人大职责、

发挥好人大作用。要强化履职助推,在创新深化、开放提级、共同富裕、现代文明和法治建设等方面展现更大作为,助推我市高质量完成“十四五”规划目标任务。要加强自身建设,坚定不移推进全面从严治党,持续深化党风廉政建设。(下转第二版)

## 市六届人大常委会召开第四十三次主任会议

本报讯(记者庞晓栋)12月17日上午,市六届人大常委会召开第四十三次主任会议。市人大常委会主任吴海平主持会议,副主任蒋冰凤、管文新、梅式苗、陈美萍、颜邦林、王荣千、秘书长陈刚敏出席会议。市委常

务副市长林先华列席相关议题。会议听取了市政府关于2025年民生实事候选项目有关情况、市本级2024年第二次地方政府新增债务额度预算调整方案(草案)、我市科技强农工作审议意见落实情况的汇报,市

应急管理局、市国资委、市国动办关于今年以来履职情况的汇报,市建设局、市科创集团关于审计查出重点问题整改工作情况的汇报。

会议还听取了市人大常委会代表工委关于市六届人大四次会议代表建

议督办情况的汇报,市人大常委会法制委员会关于《台州市促进乡村片区组团共同富裕若干规定(草案)》审议结果的汇报,市人大常委会法制工委关于2024年规范性文件备案审查工作情况的汇报。会议还研究了其他事项。

### 锚定现代化 改革再深化·台州探路

## 赢得“信任”

### ——解读仙居“共富生活委员”制度之三

台传媒记者林学富 陈小波 张妮婷

“有幸在今天,成为了中共预备党员。徐同志,靠近光,追随光,成为光,散发光,以初心、敬党心,以誓言、敬理想,以努力、敬时光,一起成为更好的我们……”

11月15日,仙居县埠头镇共富生活委员徐伟亚怀揣着激动的心情,在自己的朋友圈发了这样一条动态。她说,这光,就是中国共产党。

“当了两年多共富生活委员,现在看到乡亲们在地里,自己就会想:他们今年收成会怎样?有销路吗?”徐伟亚说,不自觉地要替他们操心。

“全县327名共富生活委员中,党员占比达90%,并且该比例还在提升。这些共富生活委员想群众之

所想、急群众之所急,赢得村民的普遍信任和追随,为党树立了好形象,更为党赢得了民心。”仙居县委书记崔波说。

如今,这些穿着红马甲的共富生活委员们,活跃在共同富裕一线,全力践行着新时代党的“群众路线”——

#### 党群的血肉联系

12月8日,湫山乡湫山村党支部副书记、共富生活委员宋伟志,在朋友圈发布了一个短视频,展示当天给农户卖货的收成——

帮一位老奶奶卖了2只鹅,收入600元;帮一阿婆卖了十几斤生姜,收入136元;帮一户阿姨卖山货,收入714元。



共富生活委员帮助村民卖鸡蛋。(资料图片)

“看到农户开心的笑容,感觉很有成就感,能尽微薄力量帮到他们。”宋伟志在自己的“湫峰小哥助农”视频号里,这样写道。

在仙居,共富生活委员们把“以人民为中心”理念内化于心、外化于行,时刻都在思考如何让人民群众得到更多好处。(下转第八版)

## 百年一中,日新又新

### ——记台州市第一中学建校100周年

台传媒记者项瑾莹  
台传媒通讯员吴思红

“苟日新,日日新,又日新。慈幼院小学本此精神来前进……”台州市第一中学的校歌,悠扬婉转,又气势磅礴,唱出了不息“日新”的不懈追求,唱出了寻找人生“真”途的坚定信念。

12月15日,台州市第一中学迎来百年华诞。五湖四海的校友齐聚一堂,为母校庆生。仿制的老校门,是通往过去的记忆大门,峥嵘岁月历历在目;刚刚落成的校史馆,珍贵历史,在此翻开;门口的“日新”石刻,在阳光下熠熠生辉;历届学生的大合照记录着青春那段最美好的年华……校友

合影留念,共话发展,畅想未来,下一个百年,是否作好准备?

#### 世纪沧桑 初心如磐

1924年到2024年,台州市第一中学走过百年光阴。这是一中人投笔从戎、毁家纾难的爱国教育史,也是一中人初心不忘、扎根杏坛的理想坚

守史,更是一中人逐日前行、自强不息的求真奋斗史。

台州市第一中学党委书记吴君磊说:“海门慈幼院小学于风雨中淬火而生,金剑青先生得新学风之先,偕有志之士,启民智,办学堂,厘定学则,革故鼎新,致力于教育救国,立‘日新’为办校之魂,定‘真谛’为育人之道。”

1924年,台州市第一中学的前身,海门慈幼院小学创办,校长金剑青确立“重知识、重体育、重劳动”的办学理念,以轮船码头租税为办学经费,以“日新”精神唤醒有志青年。(下转第八版)

### 孝善文化在民企④

## 华海药业:人品创造产品 孝善涵育感恩

台传媒记者元 萌

从当初租用生产队的棚房开办小化工厂,到如今国内外设有(子)公司40余家、员工8000余名,产品销售覆盖近200个国家和地区的上市公司,这35年来,华海药业始终以“关爱生命、报效中华”为使命,以前瞻战略引领市场之先,以国际品质领先信赖之先,亦以人本文化领仁爱之先。

#### 立业行善

1989年1月,乘着改革开放的春

风,陈保华带着从亲戚朋友那里借来的2万多元启动资金,在临海市汛桥镇程家桥村生产队的一处棚房,创立了华海的前身临海市汛桥合成化工厂。

当时资金有限,大家在楼下的厂房工作,在楼上住宿和办公。舍不得采购设备,除了一些简单的玻璃器皿之外,剩下都是自己动手,很快就建起了一个实验室。通过市场调研,了解到治疗胆结石的舒胆通比较畅销,产品生

产出来了,但销路却成了问题。

创业初期,老一辈华人都是骑着自行车四处做采购、跑业务,后来添置了新的交通工具——摩托车和“三轮车”。采购员和销售员骑着它们往返于临海、黄岩、椒江等地。当时大家不分昼夜地干,一门心思把企业搞好。就这样,以生产队棚房为厂房,在1989年底创下了销售额30万元、利润额14万元的业绩。(下转第二版)